

企业信息网络安全策略分析与研究

殷学农

国网宁夏电力有限公司中卫供电公司 宁夏 中卫 755000

【摘要】企业的稳定运营直接影响到人们的生产生活，而信息的安全管理工作对于整个企业的稳定发展非常重要，并且直接关系到企业的命运。本文围绕新时代的网络信息管理中so出现的问题，以及解决对策进行解析，并且有效将其工作质量提高，能够有效推动企业稳定安全发展。

【关键词】信息；管理工作；安全；对策

1 企业网络信息管理中遇到的问题

1.1 信息泄露途径增多

随着当代经济的快速发展，很多企业都开始运用计算机网络技术运营以及发展，运用该技术可以确保企业工作效率以及质量，进而推动企业朝着更好的方向发展并且获得更高的效益，为人们的生活带来很多便捷。但是事情都有双面性，当代科技的快速发展虽然带来很多便捷，但是同样给社会上很多不法分子开展信息盗窃提供了新的路径，部分网络黑客可以从网络科技进入到企业的信息系统当中，并且调取存档资料，从而威胁到企业客户个人隐私以及资料，给其带来泄露危机，甚至会危及到人身以及财产安全。一旦信息被窃会对企业的健康稳定发展带来不利影响，并且企业也会损失个人形象以及社会信誉，给社会的和谐稳定发展带来严重影响。

1.2 信息管理者缺少安全意识

目前国内行业的经营方式属于垄断式经营，企业的发展运营并没有竞争对手，致使企业对于风险防范意识还不够重视，并且信息管理者在安全方面还缺少认识，从根源上局限我国企业的长远发展。这种状况下，员工不能根据规章制度开展信息的管理工作，使其管理工作很容易发生疏漏，并且造成信息泄露事件严重发生，同时，信息管理制度跟质量好坏会直接影响到企业的经济效益，并且也会给企业和社会安全稳定造成严重影响。企业信息管理者一定要对信息的安全等级以及信息内容绝口不谈，而目前信息管理者在安全方面的意识非常低，针对信息内部的个人信息以及数据记录敏感程度也不高，很可能无意间就将信息内容泄露给他人，造成企业内部的机密泄露，从而威胁到企业以及用户的安全。

1.3 网络信息等级缺少合理的分类

企业进行信息管理期间，对其开展安全等级划分起到非常重要的作用，并且对信息进行等级划分有助于管理工作的具体进行，对于安全等级比较低的开展常规管理模式，等级比较高的信息就需要制定更加严谨且安全的管理对策，满足不同安全等级的信息需要运用不同的管理模式，加大对重要信息的安全工作。但是目前依然有很多企业并未对信息开展安全等级划分

工作，同时也没有根据国家的管理规章制度进行有序管理，只是把全部信息进行统一管理。还有部分企业根据国家规定对信息开展安全等级划分，但是划分后期依然运用同样的管理模式，并没有将政策贯穿落实到实际工作当中，同时也没有将安全信息划分的管理优势发挥出来，不能有效推动企业稳定有序的进行。

1.4 未明确网络信息范畴

关于信息的安全管理工作牵涉非常多的环节，员工开展管理工作期间过于繁杂且多样性，其中包含对信息进行分类、保护以及审查复核等诸多不同的环节。现阶段企业进行实际管理过程中，常常会发生信息管理人员不足，员工在各自负责的范围之内没有明确职责，造成整个信息管理过程十分繁杂。员工整理信息期间效率也不是很高，同时未对其工作范畴进行明确，造成网络信息问题频繁发生问题，员工之间相互推卸责任，最终会使企业安全工作形同虚设，这种情况下，对用户个人信息以及企业发展带来严重影响。

2 新时期做好网络信息管理的有效对策

2.1 构建保障网络信息的网络程序

当今新形势发展前提下，需要使用高科技方法做好信息的安全工作，比较有效的方法就是构建保障网络信息的网络程序，可以从根本上预防不法分子的入侵。针对信息的安全工作有着非常重要的作用，构建一个良好的网络信息网络程序，必然会构建高效率的防护防火墙，这种技术可以对信息高效率的开展检验区分，并且对于有威胁的信息来源，开展拦截功能，阻止其进入到系统内部。信息管理者在进入安全网络程序期间，首先要通过实名认证，并且有关员工在进入时间以及查阅记录，目标是很好的防治“黑客”不法入侵。与此同时，若网络信息管理发生问题，可以查找到登录系统的负责人，有效将员工的警惕性提高，并且确保企业安全稳定发展。

2.2 强调网络信息等级的科学分类

企业进行信息管理期间，可以对信息进行安全等级划分，这项工作至关重要，并且企业也要提高这个环节重视程度，结

合国家标准以及企业自身状况,针对不同的信息开展精准的等级划分工作,对信息开展安全等级划分之前,管理者要对所划分的信息内容以及重要程度进行详细的了解,依照公司规章制度把信息划分到所属的安全等级范畴之内,划分完成以后对不同安全等级的信息需要进行区分管理,每个等级和每个信息都要落实到个人,保证管理期间没有任何疏漏。新时期的信息管理者也要积极学习最新的管理技术,满足网络实体统一管理,提升企业安全效率。

2.3 更新网络信息等级

对信息的安全等级进行分类并不是一劳永逸的事情。管理者还应定期修改和调整信息的安全等级。结合企业的实际工作过程和国家政策要求,跟随企业的发展,信息的安全水平要不断提高,管理措施要更加先进和完善。及时更新信息的安全水平,既有利于企业的飞速发展,又对我国公用事业的发展也有很大的促进作用。信息管理体系的建设工程具有一定的系统性,在进行信息管理体系建设部件的过程中要充分展现出网络的特色设计模式,建设过程采取一次性整体规划和分批有序建设良好结合,根据实际的建设情况,在保证信息体系正常运行的同时,通过合理的统筹规划,推动信息管理的信息化建设,为内部人员提供科学的资料和信息。

2.4 制定完善的信息管理制度

信息管理工作效率直接会受到其安全管理制度的完善所影响,对于企业的网络信息有着非常重的意义,所以企业管理

人员应该解析现阶段企业信息管理的方式,以及管理工作进展过程中所出现的问题。针对各自企业的实际状况制定出更加科学合理的管理制度,运用制度的建设可以从根源上将信息管理人员的高效率以及规范性提高,确保网络信息管理的落实。信息管理体系的搭建工作需要系统中心以及相关信息管理人员负责,将信息创新系统中心的管理标准具体化,针对常见的工作管理、设备维护等方面进行较为清晰的要求,保证信息管理体系日常的平稳运行。另外,信息管理方法要及时落实,不能确定安全等级分类之后,依然运用统一管理以及员工安全意识不强等情况发生,只有制定更加完善的政策制度,并且及时落实,才能真正将管理制度的优越性发挥出来。企业可以安排安全检查人员对于管理者进行不定期的检查,同时还要做好监督工作,对于根据规章制度标准积极开展管理工作的人员进行奖励,操作不标准的管理者进行惩罚,这样可以有效将信息管理者责任心和积极性调动起来,并且提升企业经济效益。

3 结束语

总之,随着当前社会信息化程度的不断加深,人们对于互联网技术的依赖性也逐渐增加。互联网技术具有极强的高效性和便捷性,给人民的日常生产生活带来了极大的便利。新时期的企业有非常多的市场机遇,并且伴随着很多未知的挑战。及时发现企业网络信息管理中出现的各种问题,并寻求有效的解决措施至关重要,企业要不断进行探索并且将其管理水平提高,保证网络信息的安全,从各个方面将管理效率提高,从而推动企业可持续发展。

参考文献:

- [1] 赵金玉. 企业网络信息管理制度建设问题及对策研究[J]. 办公室业务, 2019, 000(002):92-92.
- [2] 郑静茹. 企业网络信息管理制度建设中存在不足点及改进措施[J]. 百科论坛电子杂志, 2018, 000(019):453.
- [3] 牛玉存. 企业网络信息管理制度建设的问题及建议[J]. 现代国企研究, 2019, 156(06):27.
- [4] 赵云波. 浅析新时期信息的安全工作[J]. 现代国企研究, 2019, 156(06):139.